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Dragi čitatelji Gupčevih školaraca, 
pozdravljam vas na kraju još jedne školske 

godine u kojoj smo bili zaokupljeni kombini-
ranjem nastave, organizacijom rada u smje-
nama, ali ipak smo uspješno provodili naše 
akti vnosti .

Sudjelovali smo u natjecanjima, uključiva-
li se u eTwinning projekte, prijavljivali se na 
natječaje te obilježavali važne datume (Dan 
škole, Dan državnosti , Školsku slavu)...

Temu ovoga broja posveti li smo našim pri-
jateljima iz Gline čiju sam školu posjeti la u 
svibnju kako bih im uručila pakete koje su, u 
okviru humanitarne akcije naše škole, spremi-

li za njih učenici i djelatnici. Sve je započelo pismima potpore koje su učenici 
pisali svojim prijateljima iz OŠ „Glina“, a završilo mnogo većom gestom koja je 
urodila dogovorom o budućoj suradnji naših dviju škola. Boraveći među ru-
ševinama koje je uzrokovao veliki potres na kraju prošle godine, osjeti la sam 
svu bol koju su proživjeli ti  ljudi, ali svojim dočekom i opti mizmom te vjerom 
u budućnost pokazali su da im duh nije slomljen. Upravo taj duh sloge i nade 
koji lebdi nad ruševinama poti caj je budućim susreti ma o kojima možete pro-
čitati  na stranicama posvećenim upravo ovoj temi. Veselimo se i nestrpljivo 
čekamo biti  jednako dobri domaćini. 

Nažalost, već drugu godinu za redom nismo imali mogućnosti  održati  ma-
nifestaciju našega Međunarodnog likovno-literarno-novinskoga natječaja Bo-
gatstvo različitosti , ali ponosni smo što smo ga proveli, kao i na broj radova 
koji je pristi gao na adresu naše škole. Neke od najuspjelijih radova možete 
pročitati  i pogledati  upravo u ovome broju, a da smo škola koja ne tolerira 
nasilje te da poštujemo različitost pokazali smo i obilježavanjem Dana ruži-
časti h majica.

Kraj nastave znači još jedan rastanak i ispraćaj naših dragih osmaša. Želimo 
im uspješan upis u odabrane srednje škole, stvaranje novih prijateljstava, po-
sti zanje mnoštva izvrsnih rezultata i prijateljski posjet, s vremena na vrijeme, 
njihovoj bivšoj školi.

Naposljetku, ne možemo ne spomenuti  odlazak našega dragog Đorđa Ba-
laševića za kojega znamo da živi dokle god se prisjećamo njegovih sti hova. 
Upravo njima vas želim isprati ti  u ljeto, ali i nove izazove koji su pred nama: 
Ali, ja sam sanjalica. Verujem u nestvarno. Verujem u ono „ali” svaki put kada 
mi kažu da se ne zavaravam. Jer nemoguće postaje moguće, ako dovoljno 
želiš.
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Školska slava Sveti Sava
Školska slava Sveti Sava obeležena je u Osnovnoj školi ,,Matija Gubec“ u Donjem Tavankutu. Učenici naše škole zajedno sa 

svojim nastavnicima i učiteljima su pripremili prigodan program, kroz niz recitala prikazan je život i značaj ovog svetitelja.
Prisutnim se obratila i direktorica škole Stanislava Stantić Prćić.  
Svim učenicima i zaposlenima čestitamo školsku slavu. 
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Biti i ostati čovjekom!
Učenici 7. a razreda obilježili su na satima Hrvatskoga jezika i književnosti Međunarodni dan sjećanja na žrtve holokausta (27. 

siječnja) priključivši se eTwinning projektu Žuta vrpca.      
 Cilj je projekta potaknuti učenike da kroz interaktivne aktivnosti promišljaju o antisemitizmu kao obliku rasne, nacional-

ne, vjerske i socijalne nesnošljivosti, prepoznaju anti-
semitizam kao kršenje građanskih i ljudskih prava, na 
primjeru osobnih priča uoče kako zakonska regulativa 
koja uključuje antisemitizam utječe na život pojedinca i 
osvijeste važnost slobode za svakoga pojedinca.

Ovom problematikom bavili smo se gotovo dva tjed-
na kontinuirano te smo se povezali s ostalim školama 
kako bismo predstavili naš rad. Naime, pristupili smo 
problematici antisemitizma čitajući ulomke romana 
Dječak u prugastoj pidžami, a potom smo pogledali i 
istoimeni film. Analizirali smo oba umjetnička pristupa 
te osvijestili da pravo i iskreno prijateljstvo ne poznaje 
granice. 

Posvetili smo se događajima koji su obilježili židov-
ski narod u tomu razdoblju, a potrudili smo se saznati 
i osnovne informacije o židovstvu te smo na taj način 
obogatili naše živote. 

Spoznali smo da nas i danas propaganda te lažne vijes-
ti mogu pokušati maknuti s pravoga puta, ali i osvijestili 
koliko je važno kritički pristupati svemu što čitamo te ču-
jemo oko nas. 
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Čitanjem do zvijezda
Učenici naše škole sudjelovali su dana 29. siječnja 2021. na školskoj razini natjecanja Čitanjem do zvijezda. 

Učenici 7. a razreda (Fabijan Dulić, Luka Vuković, Martin Vuković) plasirali su se dalje (ostvarivši ujednačenih 26 od 
ukupno 40 bodova) te su predstavljali našu školu na međuškolskoj razini natjecanja na kojoj su ostvarili sjajno treće mjesto s 
osvojena 52 boda. 

Ovogodišnja tema natjecanja ljetni su praznici sa službenim nazivom U svijetu knjige za koju su se učenici spremali čitajući 4 
književna djela: Jadranka Klepac, Miris knjige; Roald Dahl: Matilda; Morea Banićević: Demon školske knjižnice; Liz Pichon, Tom 
Gates: Svjetski dan knjige: Najbolji u povijesti (dosad).
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Dan državnosti
Dan državnosti Srbije je državni praznik Srbije koji se obe-

ležava 15. i 16. februara, a ustanovljen je na sećanje kada 

je podignut Prvi srpski ustanak 1804. Takođe na Sretenje je 

proglašen i prvi srpski (Sretenjski) ustav Kneževine Srbije 1835. 

godine. 

Tim povodom učenici viših razreda su izradili pano na  kom 

su predstavljene najznačajnije ličnosti srpske devetnaestove-

kovne prošlosti (Đorđe Petrović  Karađorđe, Dimitrije Davido-

vić i Miloš Obrenović).
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Aktivnosti 
iz produženoga boravka

Djeca nisu stvari koje treba oblikovati , nego 
ljudi koje treba otkriti .

Jess Lair

Djeca vide čaroliju jer ju traže.
Christopher Moore

Samo gdje se djeca skupljaju postoji prava 
mogućnost zabave.

Mignon McLaughlin

Zа іgru ѕе čеѕtо tvrdі dа је оnа орuštаnје оd 
оzbіlјnа učеnја. Аlі zа dјесu је іgrа оzbіlјnо 
učеnје. Uрrаvо је іgrа nајvеćі zаdаtаk 
dјеtіnјѕtvа.

Frеd Rоgеrѕ
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Završetak prošle godine obilježila je strašna i tužna 
vijest o snažnome potresu koji je pogodio Glinu, 

Sisak, Petrinju i okolicu. Učenici i nastavnici naše ško-
le odmah su se po povratku u školu nakon zimskih 
praznika dali na posao. Učenici su oslikavali i pisali pi-
sma potpore učenicima u Glini, a što ih je inspiriralo 
na to, kako su se osjećali te o čemu su pisali, možete 
pročitati na sljedećim stranicama. 

Nismo tu stali. Odlučili smo poslati učenicima, ali i 
nastavnicima stradale škole u Glini pakete. Humani-
tarna akcija bila je uistinu uspješna o čemu svjedoče 
fotografije, a 26. svibnja 2021. uručila ih je ravnatelji-
ca naše škole Stanislava Stantić Prćić, u pratnji ravna-
telja Državne škole za javnu upravu, gospodina Rudo-
lfa Vujevića. 

U OŠ Glina dočekala ih je ravnateljica škole, Rober-
tina Štajdohar s učenicima i djelatnicima te pokazala 
koliko su sjajni domaćini. Iskazala je zahvalnost na 
učinjenome te je dogovorena daljnja suradnja. Nai-
me, naša ravnateljica posjetila je s ravnateljem OŠ 
„Stjepan Radić“ iz Božjakovine, Jurom Miškovićem i 
Ministarstvo znanosti i obrazovanja Republike Hrvat-
ske gdje su ih dočekali Vesna Šerepac, ravnateljica 
Uprave za odgoj i obrazovanje, Nevenka Pašalić, vo-
diteljica Službe za osnovnoškolski odgoj i obrazovanje 
te Darko Tot, načelnik Sektora za darovite i djecu s 
teškoćama te informacijsku potporu sustava odgoja 
i obrazovanja. Na održanome je sastanku dogovoren nastavak realizacije projekta s OŠ Glina kojim je predviđen dolazak 50-ak 
učenika i nastavnika na nekoliko dana u Tavankut, a MZO-RH odlučio je osigurati sredstva za prijevoz učenika. Ovakav dogovor 
uvelike će pripomoći suradnji naših dviju škola. 

Važno je spomenuti da su provedene aktivnosti stvorile nova prijateljstva, pa se tako učiteljica Zorica Sloboda sa svojim uče-
nicima iz PŠ Ljutovo redovito čuje s nekim roditeljima, a učenici s njihovom djecom. 

Sve ovo pokazatelj je da, ruševine na kojima danas stojimo, a koje su ilustracija svega onoga što su ti ljudi preživjeli, tek su 
temelj za sve ono što ćemo graditi zajedničkim snagama u budućnosti! 

Svi smo uz vas
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Zemljotresi su pogodili Hrvat-
sku. Sve novine i mediji pišu o 
tome. Puno njih piše, puno njih i 
sažaljeva, ali malo njih pomaže. 
Biti human i odreći se malo svo-
ga za nekog je mnogo. Učenici 
iz moje škole, donosili su školski 
pribor i pisali pisma u znak po-
drške deci iz Gline. Pakovali smo 
i ukrašavali im pakete, trudeći 
se da budu što sretniji kada ih 
dobiju. Nadam se da smo uspeli 
u tome. 

Dunja Pašić, 8. c

Direktorica i nastavnici naše škole su inicirali 
ideju o humanitarnoj akciji, a mi smo je rado 
prihvatili, isplanirali i realizovali. Nadam se da 
ćemo imati prilike da upoznamo vršnjake iz 
OŠ „Glina“ i provedemo neko vreme sa njima, 
poigramo se, razgovaramo. Ponosna sam na 
moju školu. Naše malo selo nekima je mnogo. 

Lara Prćić, 5. a



10   Gupčevi školarci / jun-lipanj 2021. 

Dan ružičastih 
majica

Osnovna škola „Matija Gubec“ je obeležila Dan ružičastih majica, 
povodom borbe protiv vršnjačkog nasilja. Svi razredi, od prvog 

do osmog, zajedno sa svojim učiteljima i nastavnicima, raznim aktiv-
nostima učestvovali su u obeležavanju ovog dana.

Učenici viših razreda pripremili su pano sa sadržajem na temu, ispi-
sivanjem poruka prijateljstva, podrške i nenasilja.



Gupčevi školarci / jun-lipanj 2021.   11

Prezentovan je film „Školu u ružičastom volim, bez 
nasilja molim!“ koji su snimili učenici viših razre-

da naše škole. Podsetili su se oblika vršnjačkog nasi-
lja, kako prepoznati vršnjačko nasilje, kako treba da 
reaguju na nasilje, ne samo žrtve nasilja, nego i kao 
posmatrači. Film je prosleđen na konkurs u organiza-
ciji Osnovne škole „Jovan Mikić“ iz Subotice. Odlukom 
stručnog žirija rad je nagrađen kao nabolji u kategoriji 
kratak film na konkursu „Školu u ružičastom volim, bez 
nasilja molim!“. Učenici su učestvovali i na likovnom i 
literearnom konkursu, na istu temu.

Većina zaposlenih i učenika su obukli ružičaste maji-
ce, u znak podrške borbi protiv vršnjačkog nasilja, i za-
ključili da su ljubav, zajedništvo i drugarstvo vrednosti 
koje moramo promovisati i negovati.
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    Dan škole 
Osnovna škola „Matija Gubec“ je obeležila Dan škole i 

tom prilikom su učenici priredili prigodan program. Na 
samom početku pročitana je čestitka koju je uputio pokra-
jinski sekretar Žolt Sakalaš, u ime Pokrajinskog tajništva za 
obrazovanje, propise, upravu i nacionalne manjine – nacio-
nalne zajednice povodom Dana škole. Prisutne je pozdravila 
direktorica škole, Stanislava Stantić Prćić. 

Predstavnici Učeničkog parlamenta, Katarina Šegina i 
Ante Vuković, položili su venac na spomenik Matiji Gupcu. 

Učenik 7. b odeljenja, Andreas Damjanoski, izveo je reci-
taciju “Ima jedna škola draga“.

Naša škola je ovim povodom organizovala likovni, literar-
ni i foto-konkurs. U skladu sa propozicijama konkursa iza-
brani su nagrađeni radovi. 



Gupčevi školarci / jun-lipanj 2021.   13

    Dan škole 

U kategoriji nižih razreda, na likovnom konkursu, učestvovali su prvi i drugi razred, na temu: „Najlepša čestitka za školu Matija 
Gubec“. 

Niži razredi, treći i četvrti razred, slali su literarne radove na temu „Šta znam o Matiji Gupcu?“. 
Učenici viših razreda, učestvovali su literarnom i foto-konkursu.
Učenici su na prvom času bili upoznati sa životom i delom Matije Gupca, a svi zaposleni i učenici su dobili slatki paket (pogaču).
Da ovaj Dan škole bude još svečaniji i značajniji, doprinelo je i priznanje dodeljeno „Kolegi – saradniku“, izabranom glasanjem 

od strane zaposlenih. Ovo priznanje pripalo je nastavnici Danijeli Radnić.
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Projektna nedelja u školi 
“Ivan Sarić”

U  utorak 11. 5. 2021. godine održana je Projektna nedelja u Tehničkoj školi „Ivan Sarić“ koja za cilj ima da podstakne učenike 
i nastavnike da svoja znanja i vešti ne usmere na realizaciju projekata iz različiti h oblasti . U ovogodišnjoj „ Projektnoj nede-

lji“ učešće je uzelo šest srednjih i sedam osnovnih škola, gde su se naši učenici sa svojim mentorima predstavili sa 7 projekata.

Mentor Branko Stanti ć – nastavnik tehnike i tehnolo-
gije i informati ke i učenik 7. b odeljenja 

Andreas Damjanoski koji je osvojio  3. mesto 
s projektom micro:bit hodajući robot

Muzička rukavica, Ana Davčik, 7. b



Gupčevi školarci / jun-lipanj 2021.   15

CO:BIT – 19 – merenje temperature, 
Bogdan Kovačević, 5. a Pametna lampa, Fabijan Dulić, 7. a

„Vežbaj i pomozi Deda Mrazu“, Nađa Kopilović, 7. b Platonova tela, Dunja Pašić , Katarina Šegina

Nikoleta Čupak sa mentorkama 
Ivanom Vuković i Biljanom Vojnić Hajduk CO:BIT – 19 – ne dodiruj lice, Luka Vuković, 7. a
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8. a: Martina Vuković, Dejna Šefer, Andrijana Cocek, Ante Vuković, 
Marijan Tikvicki, Razrednica: Ivana Vuković

8. b: Jovana Antal, Matija Jakovčević, Mihaela Kadić, Dejan Mačković, Dunja Mladenović Suvajdžić, Boris Mo-
ravčić, Dejan Nimčević, Jovan Nimčević, Dorian Orčić, Igor Saulić, Mirjana Saulić, Sanja Suknović, Anđela Sutu-

rović, Ivana Tikvicki, Nikoleta Čupak, Leo Čupak, Razrednica: Milena Predojević
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8. c: Dragana Arsić, Stefan Saulić, Ilija Tintor, Katarina Šegina, Ognjen Berberović, Nina Vizin, Josip Vujković 
Lamić, Ana Vuković, Veljko Vuković, Vedran Mačković, Anastasija Obradović, Dunja Pašić, Ognjen Popović, 

Marija Saulić, Ivana Suknović, David Torma, Maksimilijan Ugri, Razrednica: Anita Kopilović

MALI MATURANTI, GENERACIJA 2020./2021.



18   Gupčevi školarci / jun-lipanj 2021. 

Јабука
Недељом често идем на имање баке и деке, на ком у сенци јабукових стабала радо испијам чај. Док посматрам 

буцмасте плодове зреле јабуке, сетила сам се маминих прича о јабуци која је, након што му је пала на главу, 
познатог научника Њутна подстакла на размишљање о гравитацији. Овом“ дрвету сазнања“ је вековима посвећивана 
велика пажња, те  и ја радо посмтрам плодове и верујем да је права срећа што постоји један такав живи створ, у чијим 
плодовима, упркос немирним ветровима, стално уживамо.

У нашој култури понудити некоме јабуку значи показати му наклоност. Девојке се јабукама даривају да би биле 
румене, а пре познате изреке:“ Ко први девојци њему девојка“, некада се говорило: „Ко први златној јабуци, њему 
и девојка и јабука“, па један од значења која се приписују јабуци јесте љубав, плодност и брак. Сад је сигурно јасније 
зашто се на свадбама кроз златни прстен гађа јабука и зашто се од цвета јабуке праве венчићи за младу. 

Знам  да многи моји другови из разреда поред ручно направљеног и упакованог сендвича за ужину носе и јабуку. 
Носим је и ја. Брижне руке моје маме сваког дана ми спакују једну малену посластицу. Сви носе сендвиче, јер морамо 
нешто појести, али јабука је брига и љубав. Уместо великих речи,  добијамо поруку љубави у тој пруженој руци са 
углађеном јабуком. Када сам то схватила, помислила сам да је некоме можда потребна моја пажња, некоме треба 
поклонити јабуку. 

Следећег дана замолила сам маму да ми спакује две јабуке и већ сам знала коме ћу је поклонити. У мом разреду 
постоји један дечак који је често усамљен. Не проводи време са осталом децом на великом одмору, не ћућори са 
другом из клупе за време часа, а никада га нисам видела ни да ужина. Стално је замишљен и одсутан. Можда би му 
дар који сам припремила за њега улепшао дан у школи, помислила сам. Чекала сам тренутак да се удаљи из учионице. 
Када је најзад онако погнуте главе и савијених  рамена напустио учионицу, кришом сам му на сто ставила јабуку. Желела 
сам да га обрадујем и позовем га да с нама проводи време, ипак нам је и он друг као и сви остали. Нисам желела да се 
издваја само зато што је ромске националности. Учили су ме да не треба судити о људима на основу боје коже, а сада 
и ја желим да други то знају.

Вратио се тужнији него што је отишао. Ко зна какве су га бриге мориле. Можда није живео лепо, можда није имао 
некога ко ће о њему бринути и ко ће сваког дана за њега спремати малену јабуку. Испрва није видео мој поклон, био 
је обузет мислима. Пажљиво сам посматрала како ће реаговати. Сва сам се озарила када сам видела да се смеје и да 
погледом тражи оног ко му је јабуку ставио на сто. Нисам желела да прекидам тај тренутак среће и узбуђења, па сам 
одлучила да не гледам ка њему. Правила сам се да поправљам домаћи задатак, а онда сам одједном испред себе 
угледала силуету повијеног човечуљка. Пришао ми је стидљиво прошапутао: „Хвала ти што бринеш о мени.”

Посматрамо свет око себе својим малим очима, толико је тога што не можемо да разумемо. Можда и не треба, 
ионако нам стално сви говоре да смо још мали. Можда и јесмо за неке компликоване дилеме, али ми увек опазимо 
неке танане нити које се крију у свима нама, зато и имамо потребу да свет око себе учинимо бољим. Некада је потребна 
само једна  лепа реч да некоме поправимо дан, некада само један осмех, а некада само једна јабука.

Млађи узраст, 1. награда, Анастасија и Петра Цветковић, 4.4 разред, 
mенторkа: Анђелка Стојановић, ОШ Вук Караџић, Врање

Mlađi uzrast, 3. nagrada, Bartusz áron, 1. razred, mentor Kéringer Piroska, „Petőfi Sándor”, Ált. isk., Óbesce



Gupčevi školarci / jun-lipanj 2021.   19

Ruka i jabuka
PRIPOVJEDAČ: Jedna je jabuka tlo pala,
   nije uopće za se znala.
   Tada se čula neka buka,
   to je bila velika ruka.
   Jabuka se odjednom našla u zraku
   i vidjela je jabuku svaku.
   Kada je jabuka vidjela stol,
   pojavila joj se u trbuhu bol.
   Kada ju je ruka odložila među jabuke male,
   prigovorila je bez šale.
RUKA:   Kako si ti jabuko gnjila.
   Jesi li ikada zelena bila?
PRIPOVJEDAČ:  Tada je jabuka odgovorila jasno.
JABUKA:   Oprostite što govorim glasno,
   ali različit je svatko.
   To se mora poštivati 
   i ne smije se skrivati.
PRIPOVJEDAČ:  Ruka kaže glatko.
RUKA:   Vidim da si voće slatko
   i prijateljica dobra jako.
   Oprosti što sam te pojesti htjela,
   sada vidim da to nisam smjela.
PRIPOVJEDAČ:  Jabuka doda na kraju.
JABUKA:   Svatko uživa u svom posebnom sjaju.
   To što smo različite neka nas poveže,
   da nam u životu bude lakše, a ne teže.
RUKA:   Biti različit poznato je svima,
   Jer baš svaka jabuka, ono nešto ima!

Mlađi uzrast, 3. nagrada, Brigita Balić, 3. a, 
mentorica: Jelena Mandić, 

Katolička osnovna škola „Josip Pavlišić“, Rijeka  

Mlađi uzrast, 1. nagrada, Mia Mirčeta, 3. razred, mentorica: 
Milena Orlović, OŠ „Bršadin”, Bršadin

Mlađi uzrast, 2. nagrada, Boris Milenković, 4. razred. 
mentorica Verica Jnković, OŠ „Bora Stankvoić”, Vučje

Jabuka kroz 
godišnja doba

Pahuljice su padale cijele noći.
Jedna je jabuka stajala vani u samoći.

Vjetar ju je došao posjetiti 
i u njenim se granama poigrati.

Stiglo je proljeće i rasplesalo jabuku.
Veselila se svakom novom danu

u svom raskošnom cvjetnom izdanju.
S pticama je razgovarala,

kukce svojim mirisom osvajala.
Došlo je i ljeto.

Jabuka se zazelenjela,
sa sunčevim se zrakama sprijateljila.

Ispod njene krošnje mnogi su odmarali,
s bakama i djedovima unuci su razgovarali.

Tada je i ljetu došao kraj.
Jabuka se polako počela pripremati

za svoj prvi jesenski bal.
No, prije bala,

svoje je plodove
maloj Luciji dala.

Ona ih je u košaricu spremila i 
s prijateljima iz razreda

nesebično podijelila.

Mlađi uzrast, 2. nagrada, Bernarda Vulić, 2. razred, 
mentorica: Nina Dokoza, OŠ Šime Budinića, Zadar



20   Gupčevi školarci / jun-lipanj 2021. 

Jabuka

Bijaše legenda o jednom stablu jabuke. Bilo je prepleteno na tisuće gra-
na čiji je kraj završavao zelenim listićima na kojima su se veselo otvarali 

pupoljci cvijeća. Šareni leptirići toplinom svojih ruku milovali su novorođene 
latice. Lepršave ptice svojim su krilima obasjale put, pokazale su pravednost 
i mir. Beskrajne su zvijezde svijetlile, svojim krakovima su držale ovaj svijet. 
Imale su sve u svojim rukama, riječi iz usta nisu izlazile, ali su se djela ukazala. 

Jedan vrisak bio bi dovoljan da omete sklad i posao stabla. Tako i bi. Pu-
poljci su od silne buke ostali bez latica, šareni leptirići izgubili su svoje ruke, 
lepršave ptice više nisu znale put, beskrajne zvijezde više nisu svijetlile, nji-
hovi krakovi postajali su slabiji. Krajolik se je rušio, stablo je izgubilo svoje 
grane, pravda i mir ostali su sa strane… 

Zemlja je od toga dana drugačija, njezino stablo je drugačije. Tišina i nemir 
u bićima, ništa više. Životinje su davale jasne znakove vriskova u svojim gla-
vama, ali opet beznadno jer nisu imale zvuka. Jedan, ali smo jedan pupoljak 
od stotinu njih koji su visjeli na grani, je preživio. Možda je to bilo slučajno i 
bez nekog posebnog razloga, a možda je stablo dalo znak zemlji da s njime 
ono ostari. 

Pupoljak je svakog dana rastao, i rastao, i rastao. Pretvorio se je u prekra-
san cvijet koji, nažalost, nije imao svoje ruke. U krajnosti iz cvijeta se je rodio 
plod, plod stabla jabuke. 

Stariji uzrast, 1. nagrada,  Sara Premerl Peštaj, 7. razred, 
mentorica: Lucija Mlakar, Osnovna škola Ksavera Šandora Gjalskog, Zabok

Јабука
У мом дворишту дрво стоји

и своје дне тако броји,
ту шири своје гране
у зору, чим сване!

Крошњу своју увек шири
и из ње јабука вири,
прва, друга, трећа...
Ту је и моја срећа!

Највише волим да уберем јабуку са гране
јер она нема ниједне мане!
Јабуком волим да се сладим

и зато ћу још једно дрво да посадим!

Била јабука жуте, црвене или зелене боје
ја их све волим и добро ми стоје!

Оне ми дају добро здравље
и када је поједем у мом организму је велико здравље!

Старији узраст, 3. награда, Теодора Јањић, 6.1 разред, 
менторица: Марија Грубач, ОШ „Јован Јовановић Змај” Змајево

Stariji uzrast, 1. nagrada, Renato Brandić, 
8. razred, mentorica: Silvana Vodnica-Filičić, 
OŠ Davorina Trstenjaka, Hrvatska Kostenica

Stariji uzrast, 3. nagrada, Marko Stamenković, 
6. razred, mentorica: Sanja Radosavljević, 

OŠ  „Vera Radosavljević” Negotin
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Jabuka uz koju rastem

Poznajem jednu važnu jabuku. Raste u voćnjaku mojih bake i djeda. Visoka je i ponosna izgleda. Zelena je, jako zelena. U pro-
stranome dvorištu okružena je drugim voćkama. Drugim jabukama, mlađim i starijim, pokojom šljivom, trešnjom, dunjom... 

Sve su kao vojnici raspoređene u pet redova. 
Laktovima se naslanjam na dasku prozora. Lice naslanjam na dlanove. Gledam kako se pruža u voćnjaku, treća u prvome redu, 

ponešto viša od ostalih, moja jabuka… 
Budi se proljeće i dolaze topliji dani. Gizdavu haljinu jabuka je na se metnula. Rascvjetala je svoje, nedavno promrzle grane. 

Da ju svi vide. U mojim očima najljepša je. Ponekad mi se čini kao da se udvara jednom lijepom orahu. Ili, možda, razgranatom 
kestenu kraj stare kleti. 

Stotine pčela slijeće na nju i njezine susjede. Kao mala zamišljala sam ih kao bučne automobile koji prevoze putnike – pelud, 
i stvaraju nešto novo. Iz oplođenih cvjetova narast će krupne sjajno-crvene jabuke... 

Sunce grije, vesele smo moja jabuka i ja. Izgleda mi kao da govori vjetru da ne puše jako, da joj ne polomi bijelo-ružičaste cvje-
tiće i ne otjera drage pčelice. 

Granama svojim nebu pjesme piše. 
S vremenom bijelu će haljinu zamijeniti bogata zelena. Ispod listića, mjesto cvjetova ukazat će se minijaturne, tvrde jabučice. 

Svakim tjednom postajat će sve veće i veće. I crni pijetao primijetit će da se nešto u krošnji jabuke događa.  Pokušat će kljuckati 
male zelene loptice koje se pronađu na zemlji. One koje ne dožive svoje vrijeme. Ubrzo će odustati. 

Mijena je stalna... Stiže i užareno ljeto. Sunce nesmiljeno prži. Vrućina donekle godi jabukama i ostalim voćkama. Plodovi 
moje jabuke postaju sve crveniji. Neki napuštaju visinu krošnje i padaju na tamnu zemlju. Pitam se, odluče li jabuke same pasti? 
Zar ne vide kako su lijepe gore na grani? Ili je za to za kriviti kakvog čvorka, kakvog halapljivi crva...? Podignem li jednu učinit 
će mi se cijelom, skroz neoštećenom. No ubrzo će se kod klička pojaviti sitna crna stvorenja. Mravi će početi izlaziti iz njenog 
slatkog središta... 

U jesen… Vidim nas gdje zajedno beremo zrelo voće i slažemo ga pažljivo u drvene kištrice. Jabuke su tamnocrvene, mirisne 
i veoma sočne. Moj djed ih poznaje; zna ih, svojim staračkim rukama, orezati, dobro pognojiti, ljeti zaliti i pravovremeno popr-
skati. Djed ima zlatne ruke! 

Kao malena, sjećam se, penjala sam se po jabuci. Skrivala bih se iza lišća, u igri. Za sunčanog vremena pravilo mi je hlad dok 
bih odmarala ili čitala kakvu priču. Baka i majka brinule su da ne padnem s visine. Samo sam se smijala. Meni je bilo i odviše 
lijepo na mojoj jabuci da bih sišla. 

Tih ću dana često jesti jabuke. Nalazit ću ih u posudi s voćem, u kompotu... Djed i baka radit će sokove od jabuka i džemove, a 
tata pravi jabučni ocat, izvrstan u mnogim salatama. Među voćke pustit ćemo radoznale kokoši. Tražit će malo preostalih zelenih 
travčica. Sa jakih grana moje jabuke promatrat će ih vrapci i ostale pospane ptice stanarice. 

Već osjećam mirisa cimeta i jabuka tih popodnevnih sati. Baka peče izvrsnu štrudlu, a majka fine domaće kolače. Prije nekoliko 
godina naučila sam i sama peći neke kolače i volim vjerovati kako mi mama i baka „samo pomažu“ u tome. 

Osmjehujem se kada razmišljam o tome. Laktovima se naslanjam na dasku prozora. Lice naslanjam na dlanove. Gledam kako 
se pruža u voćnjaku, treća u prvome redu, ponešto viša od ostalih, moja jabuka… 

Stariji uzrast, 2. nagrada,  Ema Fruk, 8. razred, mentorica: Ivana Budimčić, Osnovna škola „Stjepan Radić‟ Božjakovina

 
 

Stariji uzrast, 2. nagrada, Valentina Glavaš, 
7. razred, mentorica: Dajana Kraljević-Nikić, 

OŠ Ivana fra Frana Jukića, Usora
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Anđela Ivković Ivandekić, 2. c Nevena Nimčević, 2. c

Milan Crnković, 6. a Nađa Kopilović, 7. b

Anđela Gazibar, 4. c Aleksa Mačković, 4. c
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Bio sam iznenađen kada ste me zamolili za ovaj razgovor. Hvala Vam!
Što Vas je motiviralo da postanete svećenik?
Za ovaj poziv odlučio sam se iznenada: samo nekoliko dana prije početka nove školske godine. Upisao sam tada 9. razred ne raz-
mišljajući da bih nešto drugo izabrao. Sjećam se jako dobro, kao da je bilo danas, da sam koncem osmog mjeseca, jedne nedjelje 
navečer, izrazio želju svojim roditeljima da želim ići za svećenika. Mama je mirno rekla: „Vidi ti njega!“ Kasnije sam saznao da je 
ona to izmolila zajedno s mojom krsnom kumom. Hvala im. Tako je sve počelo. 
Kada ste shvatili da je to poziv za Vas?
Zahvalan sam Bogu da se uopće nisam dvoumio. Od odluke mi je bilo jasno da je to moj put koji ću slijediti. Siguran sam da je to 
plod mnogih molitava mojih roditelja i krsne kume. Imao sam divnog župnika, mog imenjaka, na kojega sam ponosan jer sam u 
njemu već u najmađoj dobi vidio uzora. Zahvalan sam Bogu da sam od samog početka, kada sam se odlučio za ovaj poziv, imao 
sigurnost u izboru. To nije moja zasluga. To je dar! Na tom daru ne mogu nikada zahvaliti! Zato sam i za svoj moto za mladu misu 
uzeo: „Velika mi djela učini Svesilni!“ 
Koliko godina vodite tavankutsku župu?
Nikada nisam pomislio da ću u Tavankutu biti župnik. Smatrao sam da ona biblijska: „Nije prorok dobro došao među rodbi-
nom…“ ima dobru osnovu. Ipak, poslušnost poglavaru za mene je važna. Za taj stav sam zahvalan katedralnom župniku Stjepanu 
Beretiću koji me je naučio poslušnosti svojim poglavarima. U Tavankut sam došao iz Sombora prije 23 godine. Davno je to bilo, 
ali je brzo prošlo. 
Budući da uskoro odlazite, što će Vam najviše nedostajati iz Tavankuta i po čemu ćete ga najviše pamtiti?
U Tavankutu sam najviše godina kao svećenik i vjeroučitelj. Sigurno će mi biti najdraža uspomena što sam upoznao mnoge 
ljude s kojima sam se sprijateljio. Najdraže mi je bilo što sam kao svećenik i kateheta mogao raditi s djecom i mladima u raznim 
školama. To me je posebno ispunjavalo. Bio je to veliki izazov i divna prilika za upoznavanje mnogih novih prijatelja u kolekti-
vima raznih škola. Bogu sam zahvalan na ovom nezaboravnom iskustvu. To me najviše ispunjava. Danas sam imao sat u školi u 
Gornjem Tavankutu i zaista smo i ja i djeca uživali. Ponovili smo gradivo i na kraju se veselili uz pjesme. To zajedništvo i radost 
nije moguće opisati, nego samo doživjeti. Sretan sam što sam u školi i župi upoznao divne ljude koji su mi pomagali da rastem.
Koliko dugo već predajete u školi?
U školi sam točno 20 godina. Na početku je bilo teško uskladiti raspored jer sam bio zaposlen u 5 različitih osnovnih i srednjih 
škola. Uprave svih škola bile su susretljive. Sada radim samo u Tavankutu u centralnoj i dvije područne škole. 
Što Vam je najvažnije da učenici nauče na Vašim satima?
Da zavole Boga i da shvate da ih On neizmjerno ljubi. Kada shvatimo i prihvatimo da nas On najviše voli, tada lakše ljubimo druge 
i nema u nama sebičnosti. 
Što Vam se sviđa u našoj školi, a što biste promijenili?
Volim našu školu i sve njezine učenike i zaposlene. To je najvažnije polazište. U njoj sam kod kuće. Zato mi nije teško ništa za 
školu učiniti jer je doživljavam kao svoju. Djeca su mi najdraža i mislim da smo svi mi stariji tu zbog njih. Volim boraviti u sva tri 
objekta naše škole jer je u svakom kolektivu divno ozračje. Zahvalan sam na divnoj suradnji s upravom škole. U ovim uvjetima 
mislim da se malo toga može promijeniti, ali treba sačuvati ovaj divan ambijent koji vlada u kolektivu.
 Čime se bavite u slobodno vrijeme?
Uživam u prirodi. Volim cvrkut ptica, zelenilo, nebo, šetnju… To me opušta. Volim tišinu i mir. Godinama nemam televizor, a na 
društvenim mrežama provedem dnevno samo desetak minuta. To me čini slobodnim. 
Da se morate predstaviti nekome u jednoj rečenici, kako bi glasila ta rečenica? 
Sluga Božji koji se raduje kada su drugi oko njega sretni.
Koji je Vaš životni moto?
Biti susretljiv i zahvalan ljudima i Bogu. Prihvatiti ljude i situacije koje ne mogu promijeniti. Svakome oprostiti i moliti za oprost.
Koju biste poruku uputili mladim ljudima?
 Da gledaju jedni druge u lica i razgovaraju, a ne ekrane mobitela i drugih komunikacijskih sredstava. Da uživaju u predivnom 
okruženju i budu zahvalni onima koji se trude da im život bude lijep.

Franjo Ivanković -
sluga Božji na usluzi svima
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Republička smotra 
učeničkih zadruga

 Republička smotra učeničkih zadruga otvorena je 21. 5. 2021. godine u Tavankutu.
 
Na Republičkoj smotri učeničkih zadruga učestvuju sledeće škole:
OŠ ,,Ratko Pavlović Ćićko” Prokuplje, OŠ ,,Branko Radičević” Stapar, Tehnička škola 

,,Rade Metalac” Leskovac, OŠ ,,Sveti Sava” Vladičin Han, Specijalna škola sa domom 
učenika ,,Bubanj” Niš, OŠ ,,Jožef Atila” Bogojevo, OŠ ,,Nestor Žučni” Lalić, OŠ ,,Bran-
ko Radičević” Odžaci, OŠ ,,Kosta Stamenković” Srpski Miletić, OŠ ,,Vuk Karadžić” De-
ronje, Hemijsko-tehnološka škola Subotica, OŠ ,,Jovan Jovanović Zmaj” Subotica i 
škola domaćin ,,Matija Gubec” Tavankut.

Smotra je počela svečanim programom koji su pripremili nastavnici i učenici ško-
le  domaćina ,,Matija Gubec” u Tavankutu.  Program su uveličale i devojčice u  narod-
nim nošnjama koje su držale transparente sa nazivima škola učesnica.   Na početku 
programa prisutne je pozdravila direktorica škole Stanislava Stantić Prćić, kao i pred-
sednik učeničkih zadruga Slobodan Popović.

 
Nakon svečanog prijema, otvaranja ove smotre i ručka, gosti su imali priliku da 

učestvuju u radioncama roljanja i slamarskoj radionici.
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Drugoga dana Državne smotre učeničkih zadruga na Etno salašu Balažević u Tavankutu održana je izložba radova na kojoj su 
posjetitelji mogli razgledati, ali i kupiti za sebe i svoje bližnje neke od umjetnina koje nastaju u spretnim rukama kreativnih 

učenika.  
U Domu kulture Tavankut školski zbor izveo je pjesmu Panonski mornar Đ. Balaševića, a talentirani glumci školske dramske 

skupine oživjeli su predstavu Mali princ kojom je zatvorena Državna smotra učeničkih zadruga. 
Ravnateljica škole Stanislava Stantić Prćić zahvalila je svima prisutnima na sudjelovanju te iskazala nadu za buduću suradnju i 

njegovanje stečenih prijateljstava. 
Nagrade je podijelio te se publici obratio i predsjednik Saveza učeničkih zadruga Slobodan Popović koji je iskazao zadovoljstvo 

organizacijom te predanošću domaćina. 
Za sve sudionike organiziran je ručak u kabinetu Glazbene kulture, a potom je uslijedio rastanak ispunjen sjetom zbog onoga 

što je prošlo, ali i iščekivanjem zbog budućih druženja. 
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Obeležili smo rođendan 
Đorđa Balaševića!

Učenici naše škole su sa svojim učiteljima i nastavnicima jučerašnji dan (11. 05. 2021.) posvetili našem, nedavno preminu-
lom, velikom kantautoru Đorđu Balaševiću i na kreativan način obeležili njegov rođendan.

Maturanti su zasadili bagrem u dvorištu škole i poručili “nekim novim klincima” da “ne lome bagrenje”. Drvo će u dvorištu 
škole imati ekološki značaj i podsećati sve prolaznike na poznatog muzičara.

Na času srpskog jezika, učenici 8. c odeljenja su rešavali osmosmerke sa nazivima pesama Đorđa Balaševića.
Pano su ukrasili učenici 8. b odeljenja.



Gupčevi školarci / jun-lipanj 2021.   27

U čast rođendana Đorđa Balaševića u 6. b odeljenju organizovan je kviz 
na temu “Koliko poznaješ pesme Đorđa Balaševića?” Svi đaci su uče-

stvovali u kvizu i kroz čitanje poznatih stihova prepoznavali stihove pesama.

Učenici 2. d su sve časove održali uz pozadinsku 

muziku, a u dvorištu su napravili filmić Đoletu u 

čast.

Učenici  1. b su slušali Đoletove pesme i prika-

zali ih crtežima. Najinspirativnija im je bila “Od-

lazi cirkus iz našeg malog  grada”.

Učenici 6. a odeljenja su posvetili dan 

slušanju muzike, čitanju pesama i ispisiva-

nju Đoletovih citata.
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Proslava podjele sakramenata

U Župi presvetoga Srca Isusova u Donjem Tavankutu u subotu, 17. travnja, u župnoj crkvi bila je ispovijed i proba za krizmanike 
koji prošle godine nisu mogli pristupiti ovom sakramentu zbog izvanredne situacije i policijskoga sata. 

Sljedeće nedjelje, 25. travnja, misno slavlje predvodio je novi subotički biskup mons. Slavko Večerin. Podijelio je sakrament sv. 
potvrde ovogodišnjim učenicima osmih razreda. Pjevanjem i sviranjem na obama slavljima ravnala je Elizabeta Balažević koja je 
prvi put svirala orgulje na misnom slavlju, i to sa samo 12 godina. 

Na ovim slavljima pedesetak mladih i dvojica odraslih primili su sakrament sv. potvrde.

Prva ispovijed i sveta pričest

U nedjelju, 2. svibnja, u župnoj crkvi u Donjem Tavankutu bila je proslava prve sv. pričesti kojoj je pristupilo devetnaestoro 
djece trećih razreda osnovne škole. Crkvu je i ovaj put, kao i za svaku prigodu predivno ukrasila, Sanda Benčik. Župnik je na 

slikoviti način djeci prikazao značenje povezanosti: vinogradara, trsa i loze. Na misnomu slavlju sudjelovale su učiteljice i ravna-
teljica mjesne škole. Misno slavlje uveličao je župni zbor pod ravnanjem Elizabete Balažević. 
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Prvopričesnici o sakramentu...

Prvopričesnici su aktivno sudjelovali u misnomu slavlju. Na prvomu satu vjeronauka, poslije prve pričesti, u dogovoru s učite-
ljicom, djeca su imala pisanu vježbu na temu: Moja prva pričest. Sva su djeca napisala predivne sastavke i iz kojih izdvajamo 

najljepše dijelove.
„Ispovijed je za mene jedno posebno novo iskustvo za koje sam se pripremao u tišini moje sobe. Bio sam siguran da ako po-

niznoga srca Bogu priznam svoje grijehe i za njih se pokajem sigurno će mi biti sve oprošteno… Bio sam ponosan što sam imao 
priliku čitati iz Svete knjige na misi…“ 

Andrej Davčik
„Od ranoga djetinjstva idem s mamom u crkvu. Do sada mi je župnik uvijek stavljao znak križa na čelo i nestrpljivo sam čekala 

kada ću moći primiti Isusa u svetoj pričesti. Na misi nam je župnik pokazao da kada se plameni svijeća spoje, plamen postaje jači 
i veći. Tako smo i mi bolji kada smo zajedno…“ 

Petra Milojević

„Kada sam se ispovijedao, molio sam pokoru ispred pomoćnoga oltara. Gledao sam Isusa koji je bio na oltaru. Osjećao sam 
njegovu prisutnost. Taj je osjećaj za mene bio neopisiv. Na svetoj ispovijedi, Isus mi je oprostio sve grijehe i očistio moju dušu… 
Kada sam se pričestio, dušu su mi ispunili ljubav, mir i neopisiva radost…“ 

Josip Mamužić
„Kada sam sabrao sve dojmove, bilo mi je jako lijepo. Ovi događaji imaju nešto posebno važno u mojemu životu i pamtit ću 

ih cijeloga života.“ 
Filip Stantić
„Kada je osvanuo taj dan, bila sam jako uzbuđena što ću primiti Isusa Krista. Moji roditelji također su bili jako uzbuđeni i 

sretni… Svi su gledali u nas i neki su rekli da smo bili povorka malih anđela. Najljepši trenutak mi je bio kada sam primila Isusa 
u svoje srce...“ 

Hana Lebović
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Evropski kviz novca 2021

U sredu 24. 03. 2021. održan je Evropski kviz 
novca, onlajn preko Youtub kanala i  Kahoot 

platforme, sa početkom u 12 časova, na kome je 
učestvovalo preko 300 učesnika.

Takmičenje je sprovedeno u čitavoj Evropi sa ci-
ljem da se poveća finansijska pismenost dece uzra-
sta od 13 do 15 godina, u organizaciji Udruženja  
Banaka Srbije, a u saradnji sa Ministarstvom pro-
svete, nauke i tehnološkog razvoja.

Ove godine, po prvi put, iz naše škole učestvovali 
su  učenici osmih razreda: Ognjen Berberović, Du-
nja Pašić, Matija Jakovčević i Dejan Mačković koji 
su pokazali zavidno znanje i plasirali se među prvih 
100.

Materijal za učenje kao i sam način takmičenja 
koji se odvija preko platforme Kahoot prezentovala 
im je nastavnica matematike Ivana Vuković.

Natjecanja iz Hrvatskoga jezika 
i jezične kulture

Dvojica učenika naše škole sudjelovala su 
na školskome natjecanju te su se plasi-

rali na okružno natjecanje u Đurđinu, a po-
tom i na državno natjecanje koje je također 
održano u OŠ „Vladimir Nazor“ Đurđin. Riječ 
je o učeniku 7. a razreda, Luki Vukoviću te 
učeniku 8. a razreda, Anti Vukoviću! 

Pored diploma, učenici su dobili i knjige 
kao nagrade za sudjelovanje. Osim provjere 
znanja, bila je to prilika za susresti stare pri-
jatelje, ali i ostvariti nova prijateljstva.

Čestitamo obojici učenika, a Luki Vukoviću 
sljedeće godine želimo još bolji rezultat!  
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Pozdrav iz prošlosti 
za budućnost

9. 7. 1860.
Ćao, ja sam Dodo, velika ptica trkačica. Trenutno živim sam na ostrvu po imenu Mauricijus.
 Najviše volim da jedem semenke i voće, čak je i jedno drvo dobilo ime po meni i mojim prijateljima i rođacima jer smo samo 

mi jeli njegov plod i najviše raste na našem ostrvu. Obožavam da provodim vreme na plaži pored vode, čak do nedavno sam 
bio na plaži sa mojim drugarima i bratom. Međutim, to je bio zadnji trenutak kada sam ih video sve na okupu zajedno. Jednog 
letnjeg dana smo videli kako tri broda dostižu do našeg ostrva, ali nismo ništa poduzeli po tom pitanju. Iz broda je krenuo da 
izlazi mali puniji, niži čovek koji je imitirao i proizvodio čudne zvukove, kao da je hteo da nas dozove i namami. Mi smo shvatili 
šta on pokušava da uradi i odma otrčali, međutim i on je trčao za nama i uhvatio moje prijatelje, a moj brat, jedan drug i ja smo 
jedini uspeli da pobegnemo. Na kraju smo samo videli kako ih odnose u malim zlatnim kavezima. Odma sledećeg jutra, kad sam 
se probudio nije bilo ni mog brata ni tog jednog druga, a video sam da je sve bilo mokro i da je nivo vode porastao.

Tako sam ja sam, nakon tri meseca sedeo razmišljajući gde su svi nestali, i šta se desilo, dok se u daljini nazirao još jedan manji 
brod sa puno ljudi i nisam znao šta mi sledi.



Susret m
inistranata Subotičke biskupije u Tavankutu 2021. 


